

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Абрамова Дмитрия Николаевича на тему:
«Развитие взаимодействия реального и финансового секторов на основе
социализации национального экономического пространства»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория в
диссертационный совет ДМ 212.079.08 при ФГБОУ ВПО «Казанский
национальный исследовательский технический университет
им.А.Н.Туполева - КАИ». Казань, 2015 г.**

В настоящее время в российском экономическом пространстве отмечается крайняя неравномерность развития, причем инвестиции, капиталы и рабочая сила постепенно стягиваются в сырьевые районы. Взаимодействие между территориями малопродуктивно, а мобильность населения крайне затруднена. В стране очень мало конкурентоспособных территориальных образований, а используемая инфраструктура устарела и работает в условиях перегрузки. Решение этой задачи связано с разработкой и реализацией стратегии развития экономического пространства России. В ней ключевое место занимает понимание теоретической основы экономического роста и развития. В этой связи исследование зарубежного теоретического опыта экономического роста и развития в настоящее время весьма актуально. В западной экономической и экономико-географической науке разработаны не только динамические, но и пространственные теории и модели экономического роста. Все они вобрали в себя базовые понятия и положения классических, неокейнсианских, институциональных теорий и моделей экономического роста, межотраслевой модели, а также теории размещения производства, центральных мест, диффузии нововведений, пространственной организации хозяйственной деятельности, модели «новой экономической географии» и концепции новых форм территориальной организации производства. Все это определяет актуальность и высокую практическую значимость исследования Абрамова Д.Н.

Обоснование теоретических положений и аргументация выводов основываются на использовании диалектического метода, широком применении конкретных методов экономического анализа, таких как, сравнительный, ретроспективный и структурно-логический. Кроме этого, в исследовании применен междисциплинарный подход к анализу развития взаимодействия реального и финансового секторов на основе социализации национального экономического пространства.

Теоретической базой исследования являются труды отечественных и зарубежных ученых.

Методологической основой решения поставленных задач является диалектический метод познания и системный подход.

Абрамов Д.Н. комплексно подошел к задачам исследования, что в достаточной мере отражено в автореферате диссертации.

Автореферат диссертации имеет внутреннее единство и свидетельствует о личном вкладе автора в науку.

В исследовании получили дальнейшее углубление и развитие существующие в современной экономической науке теоретические и методологические основы решения проблемы развития взаимодействия реального и финансового секторов на основе социализации национального экономического пространства.

Опубликованные в научной печати статьи общим отражают основные положения и выводы диссертационного исследования.

В то же время следует признать, что рассматриваемая работа не лишена определенных недостатков. Так, автор рассматривает взаимодействие финансового и реального сектора, однако не уточняет, каковы основные контрагенты социально-экономической системы, с которыми осуществляется взаимодействие в рамках каждого из секторов.

В то же время, считаем, что автореферат диссертации соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней (от 24 сентября 2013 г. № 842), а его автор Абрамов Д.Н. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Кандидат экономических наук
420108 Казань, ул. Магистральная, 35
Рабочий телефон +7(843)2778077
nailya-shevko@rambler.ru
Казанский юридический институт МВД России
Доцент кафедры экономической теории,
правовой статистики, математики и информатики

Шевко Н.Р.

